



Por vez primera en este invierno se registró ayer en Granada una temperatura de uno bajo cero...

AÑO XII GRANADA Núm. 4.218

Viernes, 12 de diciembre de 1947

Ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS



El ministro de Agricultura, don Carlos Reñ, con el director general de Agricultura y otras altas jerarquías sindicales, en el acto inaugural de la segunda Asamblea nacional de Hermandades de Labradores que estos días se celebra en Madrid.

HERMANDAD NACIONAL SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Quedará constituida en el más breve plazo posible

OTROS ACUERDOS DE LA ASAMBLEA NACIONAL DE MADRID

(Crónica de EDUARDO MAÑAS, especial para PATRIA).

Nuestro abuelo los labradores y como todos sabemos, los campesinos tienen un universo fantástico...

¡Quién nos uniera a todos los que trabajamos en el campo!

LA CIUDADELA DEL ESTADO, ABIERTA AL TRABAJO

EVIDENTEMENTE la historia de estos últimos tiempos, las experiencias personales y directas mejor que las deducciones políticas o ideológicas...

Pues bien: los labradores que vinieron de todos los contornos de España a exponer su presencia y sus necesidades a esta segunda Asamblea...

Se ve que la Organización sindical de Hermandades de campesinos se ha empeñado en desenterrar todos los "procedimientos científicos" fracasados para dar expresión nacional de que el sudario de polvo que los empalidecía estaba bien caído sobre ellos...

La representación de Granada así lo ha visto en la sesión de apertura de la II Asamblea, cuando entre aclamaciones al Caudillo se han escuchado las vibrantes palabras del secretario general de la Junta nacional de...

Ya hay "cola" para presenciar el sorteo de Navidad

MADRID, 11. (CIFRA). — Ya se ha iniciado la "cola" ante la Casa de la Moneda para presenciar el sorteo de la Lotería Nacional...

HUELGA GENERAL EN ROMA

La primera, desde hace veintiséis años

TODO ESTA CERRADO

La policía actúa sin contemplaciones

ROMA SE ENCUENTRA SIN MEDIOS DE TRANSPORTE A CONSECUENCIA DE LA HUELGA GENERAL COMENZADA A MEDIANOCHÉ...

Grandes precauciones policíacas han sido adoptadas también dentro y fuera de los ministerios. Las escuelas, bancos, tribunales, almacenes, la mayoría de los cafés y restaurantes...

Cuarenta miembros de las escuadras en huelga, que llevaban brazaletes con la inscripción "Policía civil", fueron perseguidos por la policía frente al ministerio del Trabajo...

Varios diputados comunistas lanzaron gritos de "Assasino!" contra el ministro del Interior, Mario Scelba...

MARIO SCELBA, DESPUES DE CONFERENCIAR CON DE GASPERI, ORDENO LA SALIDA DE REFUERZOS DE POLICIA Y "CARABINIERI" PARA EVITAR AC...



DE GASPERI

Schuman acusa al Gobierno ruso

PARIS, 11. (EFE). — En una nota dirigida hoy por el Gobierno francés a Moscú, se dice que el campamento ruso de repatriación de Beauregard...

En el campamento de Beauregard había muchos secuestrados para llevarles a Rusia

El jefe de la Misión francesa de repatriación en Moscú, destituido

Tomó partido por los soviets en contra de su propio Gobierno

PARIS, 11. (EFE). — Ha sido destituido el jefe de la Misión francesa de repatriación en Rusia, coronel Raymond Marquie...

ESTABA VENDIDO A RUSIA

PARIS, 11. (EFE). — Todos los periódicos de París publican bajo grandes titulares los ataques al Gobierno hechos por el coronel comunista Raymond Marquie...

"L'intransigeant" dice que los lazos de Marquie con el partido comunista son muy conocidos, y un portavoz del "Quay d'Orsay" declaró a los periodistas que no podía decir si el coronel citado era comunista...

En el ministerio de Ex combatientes se ha dicho que probablemente Marquie tendrá que comparecer ante un Consejo de guerra.

Dicho coronel había declarado que el Gobierno Schuman actuaba con sistemática malicia frente a la Unión Soviética, en una nueva etapa de empeoramiento de las relaciones franco-rusas.

Nuevos acuartelamientos inaugurados en Armilla



En un hangar del campo de aterrizaje se celebró ayer, a las once de la mañana, una misa de campaña en sufragio de todos los caídos del Arma de Aviación...

Frente al hangar formaron las fuerzas del Arma, que rindieron los honores de ordenanza.

BENDICION DE NUEVOS ACUARTELAMIENTOS A continuación, los jefes y oficiales del regimiento, acompañados del capellán del aeródromo, se trasladaron a los nuevos pabellones para alojamiento de las tropas...

MAHORÁ VAN A DESNAZIFICAR A HITLER Y EVA BRAUN!

FRANCFORT, 11. (EFE). — Contra Adolfo Hitler y Eva Braun va a entabiarse un procedimiento de desnazificación con el fin de que se pueda disponer legalmente de sus bienes...

GRANADA, HAYER
LA ETERNA CANGION

Esta croniquilla es de ayer, lo mismo que podría ser de cualquier día. Y nunca mejor que ahora podemos traer a colación eso de "la eterna canción", tan manoseado y gastado en punto a determinar lo "rolístico" y pesado. Porque es el caso, señores, que todos estamos ya un poco cansados de escuchar por la radio unas cuantas canciones-discos con las que las emisoras han dado en machacar los oídos del sufrido radioescucha.

Lo estamos viendo —o mejor oyendo— todos los días. Las musiquillas, no siempre agradables y selectas, se repiten con una constancia verdaderamente abrumadora, como si se tratase del "único" disco sobre la tierra, y, claro, esto ya pasa de castaño oscuro para que tengamos que aguantarlo por las buenas o por las malas. Y todo, porque a un señor se le ocurrió dedicar una mejlanada a su terna novia en el día de su cumpleaños, o a que la tía Adela envíe a través de las ondas a su hermano Pepe las notas del "bals de las olas". O la gente tiene poca imaginación y menos gusto, o las emisoras no han sabido enfocar estos programas hechos a la medida de unos cuantos por unos duros sacrificando el gusto y oído de la gran mayoría de oyentes.

Pero sea como sea, el caso presenta ya caracteres endémicos y es hora de darle una solución. Creo que cuantos escuchamos los programas de las emisoras nos quejamos de lo mismo. Bien está que un papá premie un examen de su niño con un disco radiofónico —cosa que no nos importa— pero no se puede resignar uno a que ese disco sea el eterno disco de Jalsco. Tampoco nos importa mucho cuando cumplen años Fulanita, Menganita o Perenganita; ahora bien, que sus novios respectivos las dediquen los tres el mismo "corrido" meficano en tres días sucesivos eso sí nos importa para formular una cordial protesta.

Las emisoras deben seleccionar bien sus programas y tener en cuenta que si el día antes o de sobremesa han radiado, ese tango del borracho —que, dicho sea con la mejor intención, nos parece bastante soez y delectable— no deben repetirlo por la noche, y al otro día, y al siguiente, hasta hacer de ese grito un tanto subversivo de "¡viva el vino!", una frase odiosa e inaguantable. Demuestren más gusto y mejor conocimiento de la música —aunque sea ligera, que la hay buena— quienes tengan la humorada de dedicar por la radio canciones a sus novias, a sus tías o a sus abuelas. Y las emisoras pongan coto a ese mal gusto, de la gente retirando de sus discotecas los discos que están ya más oídos y trillados. Sálganse de lo corriente y ofrezcan programas sugestivos y renovados. Los que dedican canciones, en fin de cuentas creo que preferirán hacerlo con discos buenos, y si nuevos, mejor, en vez de con esos viejos y ya muy arrastrados motivos musicales.

AMENAZA. - Por Cerdá



—¡Eres una inútil y una sucia! Si sigues así, no tendré más remedio que ponerte a servir...

NOTAS de casos y COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS
 Arroz para hoteles.—Los industriales afectos al Sindicato de Hostelería deberán retirar de esta Delegación provincial, antes del día 17, las ordenes del cupo de arroz selecto que le ha correspondido. Caso contrario, se entenderá que renuncian a dicho cupo.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Esta semana estarán de guardia las farmacias del turno seis: plaza de San Antón, número 2; Reyes Católicos, 47; Gran Vía, 44; Cuesta de San Gregorio, 2; Marqués de Girona, 5, y plaza del Realejo, 7.

COLEGIO DE SECRETARIOS, INTERVENTORES Y DEPOSITARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL
 Como aclaración a la circular que este Colegio dirigió hace días a los señores alcaldes de la provincia, para que concedieran una paga extraordinaria a todo su personal, se comunica que dicha concesión debería hacerse extensiva a los pensionistas y jubilados, puesto que igual beneficio otorga el Estado, a estas mismas clases pasivas.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
 En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron las siguientes inscripciones hasta la tarde de ayer:
 Nacimientos: María Victoria Mejías Lozano, María Trinidad Carrasco Poyatos, Angel Silles Ortega, Miguel Pino Jiménez, Carmen Vargas Morón, Encarnación García García, Francisco Santos Fernández, Juan Antonio Antequera Leiva, Francisco Soto Hervás, Enrique García Rodríguez, Laura García Palacios, Emilio Cruz Medina y Antonio Ramón Amador Requena.
 Defunciones: Bernardino Naranjo Moya, Manuel López Díaz, María Villegas Vázquez, José Vázquez Molina, Rosa Campos Cruz y Julia Fernández Rodríguez.
 Matrimonios: Ninguno.

Societel
BAUTIZO
 En la iglesia de la Magdalena fue bautizado ayer con el nombre de Manuel Nicolás un precioso niño, hijo de don José Castro Burgos y de su esposa. Fueron padrinos la señorita Conchita López Burgos, tía del neófito, y don Francisco López Burgos, notable escultor, y firmaron el acta, como testigos, don Ramón Bassó Vázquez y nuestro querido amigo y colaborador don José Burgos Guindo.
 Por el reciente luto de los padres, el bautizo se celebró en la intimidad.

Mañana celebrarán los ciegos la fiesta de Santa Lucía
 Con una solemne misa en la iglesia de San Matías, a las once, celebrará mañana la Delegación provincial de la Organización Nacional de Ciegos la fiesta de su Patrona, Santa Lucía.
 Al acto religioso asistirán todos los invidentes de Granada, quienes se trasladarán después al domicilio social de la Organización, Varela, 6, para asistir a un sencillo agasajo.

VARELA
 CALZADOS DE LUJO
MADRID-SEVILLA
 Avisa a su distinguida clientela, que expone sus modelos de calzado en el
HOTEL VICTORIA
 los días 11, 12 y 13 del corriente.

CAMISAS LLOYD
 ZACATIN 7

SUBASTA
 A las 16 horas de hoy, viernes, 12, y en el almacén de llegadas de gran velocidad de esta Estación, se efectuará la venta en pública subasta de 58 tabales de sardinas prensadas con 1350 kilogramos; pudiendo tomar parte en la misma el público en general.

BARACHOL
 contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Confirmó el señor Arzobispo a 200 niños en Santa Ana

Estuvo S. E. Revdma. en otros conventos

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, continuó ayer su visita pastoral a los templos de la ciudad, correspondiéndole a la iglesia de San Gil y Santa Ana, donde fué recibido por el párroco, señor Banqueri, clero parroquial y diversas personalidades de aquella feligresía, entre ellas el presidente de la Audiencia Territorial, señor Pérez Martínez.

RELIGION

Después de visitar el Sagrario, el señor Arzobispo administró el sacramento de la Confirmación a 92 niños y 111 niñas, siendo padrinos de la ceremonia el presidente de la Audiencia Territorial, don Alfonso Pérez Martínez, y su esposa, doña Fuensanta del Moral y de Luna.

Una vez terminadas las confirmaciones y visitados los altares del templo, el señor Arzobispo regresó a Palacio.

Por la tarde, acompañado de su capellán, señor Romero Pascual, y de los directivos de las asociaciones piadosas y benéficas de la parroquia de Santa Ana, S. E. Revdma. estuvo en el domicilio de una familia pobre de la feligresía, a la que hizo entrega de un donativo.

Asistió la Cámara de la Propiedad a los cultos en honor de la Inmaculada

Hoy corresponden al Colegio de Procuradores

Los cultos oficiales en honor de la Inmaculada, que con gran esplendor se vienen celebrando en la iglesia conventual de la Concepción, correspondieron ayer a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, cuya Junta directiva asistió presidida por el señor Guijarro.

El capellán real, don Manuel Mochón López, que ocupó la sagrada cátedra, hizo un profundo estudio exegético de las advocaciones marianas en los Santos Evangelios. Demostró cómo en todos ellos María viene a ser el prólogo. Si en el principio está el Verbo, María también debió estar en la mente de Dios, como mediadora universal de las divinas Gracias; si Dios-Hombre, en cuanto a la sangre, debía nacer de María, templo vivo que le albergó para después darlo al mundo con el fin de que cumpliera su misión redentora.

Por todo ello, María es síntesis de las verdades iniciales contenidas en los Evangelios. Si Dios no puede ser comprendido por la mente humana en toda su grandeza, en toda su omnipotencia, María, sí, porque es una criatura formada con nuestra propia carne. Por medio de este entendimiento de María, podemos llegar más fácilmente al conocimiento de Dios.

La capilla de música de la Basílica metropolitana cantó la misa "Te Deum laudamus", de Perosi; y el himno "¡Oh gloriosa Virgen!", de Iruarrizaga.

CULTOS PARA HOY
 Los cultos de hoy, a las diez, de la mañana, corresponden al Ilustre Colegio de Procuradores, con sermón a cargo del reverendo P. José María Manfredini, S. J.

A las siete de la tarde proseguirán los cultos de la novena, predicando el Revdo. P. Francisco Javier Lucas, S. J.

Doña Sabihonda y Guillermina saludan a las niñas y les anuncian la salida del octavo número de "BAZAR". ¡Más interesante y divertido que nunca! ¡No dejes de comprarlo!

Mañana celebrarán los ciegos la fiesta de Santa Lucía

Concurso de aeromodelismo.—En el aeródromo de Armilla se ha celebrado un concurso interprovincial de aeromodelismo con participación de las escuelas de Granada y Sevilla y de la Maestranza Aérea, también de Sevilla; en total, cincuenta y cuatro aeromodelos a vela de distintos tipos, y siete a motor.

La clasificación por escuelas fué la siguiente: primera, Granada, con 128 puntos, y copa del coronel jefe del Aeródromo; segunda, Maestranza Aérea de Sevilla, con 109,5 puntos, y tercera, Sevilla, con 107 puntos.

El premio individual de la escuela de Granada ha correspondido al alumno Real Polo, aeromodelo «Baby», copa del Jefe provincial del Movimiento; y el de la escuela de Sevilla, a Manuel Villejo, aeromodelo «Chimbo», copa del jefe del Frente de Juventudes.

Sindicato del Azúcar. Paga extraordinaria.—En atención a las indicaciones recibidas de los productores de la industria azucarera granadina, y siguiendo el ejemplo de otras entidades, este Sindicato se ha dirigido a las empresas en suplica de que con motivo de las próximas festividades de Pascua y Año Nuevo concedan a sus productores de plantilla una paga extraordinaria, de acuerdo con la tradición costumbre.

"Educación y Descanso". Esta noche, a las ocho, ce-

Usted DEBE SABER que...

...los dueños de los establecimientos donde se distribuye el emblema de Auxilio Social, podrán retirarlos hoy y mañana en las oficinas de la Obra; para la cuantificación del próximo domingo.

...a partir del día 1 de enero, será documento indispensable para los ganadores, en la adjudicación de cualquier cupo de planes, la posesión de la cartilla de identificación sanitaria, expedida por las respectivas alcaldías.

...en evitación de las responsabilidades de caducidad, los concesionarios de minas habrán de satisfacer el canon de superficie antes del próximo día 31.

...ha sido aprobada la propuesta del tribunal calificador de las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de fiscales municipales y comarcales.

...el "Boletín Oficial del Estado" publica la relación de los secretarías vacantes de Juzgados comarcales, con posterioridad al decreto orgánico del Cuerpo, expresando el turno a que cada una corresponde.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

12 DE DICIEMBRE DE 1922
 Presentó su dimisión el Gobernador civil de Granada, don Miguel Domenge Mir, quien anunció que unos días después regresaría a Las Palmas en unión de su esposa.

*** A la salida del Consejo de ministros celebrado en Palacio, el ministro de la Gobernación dio cuenta de que había sido nombrado nuevo Gobernador civil de Granada don Ricardo Pérez.

*** El ministro de Instrucción Pública, señor Salvatella, comunicó a los informadores que en virtud de una Real Orden se reanudarían en breve las clases en todas las Universidades.

F.E.T. 3 de las J.O.N.-S.

FRONTE DE JUVENTUDES
 Concurso de aeromodelismo.—En el aeródromo de Armilla se ha celebrado un concurso interprovincial de aeromodelismo con participación de las escuelas de Granada y Sevilla y de la Maestranza Aérea, también de Sevilla; en total, cincuenta y cuatro aeromodelos a vela de distintos tipos, y siete a motor.

La clasificación por escuelas fué la siguiente: primera, Granada, con 128 puntos, y copa del coronel jefe del Aeródromo; segunda, Maestranza Aérea de Sevilla, con 109,5 puntos, y tercera, Sevilla, con 107 puntos.

El premio individual de la escuela de Granada ha correspondido al alumno Real Polo, aeromodelo «Baby», copa del Jefe provincial del Movimiento; y el de la escuela de Sevilla, a Manuel Villejo, aeromodelo «Chimbo», copa del jefe del Frente de Juventudes.

SECCION FEMENINA
 Ensayo.—Las «flechas» pertenecientes al coro deberán acudir todas las tardes, a las cinco y media, a la Casa de Flechas (Tablas, 18), para tomar parte en los ensayos.



GABARDINAS
 Totalmente impermeables
 Confección esmerada
 Calidades selectas
 Precios moderados
 VISITENOS SIN COMPROMISO

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 828

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES SE CANTE ALEGREMENTE EL NACIMIENTO DEL QUE VIÑO A PEDIRNOS AMOR, CARIDAD Y JUSTICIA.

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Decíséis propietarios de fincas urbanas, citados para comparecer en el Gobierno civil

Serán sancionados de no hacerlo

Relación de propietarios de fincas urbanas de esta capital que deberán presentarse en un plazo de cuarenta y ocho horas, de once de la mañana a una y media de la tarde, en las oficinas del negociado tercero del Gobierno civil, advirtiéndoles que serán sancionados en caso de incomparecencia. Serán interrogados sobre extremos en relación con sus fincas, siendo éste el último requerimiento que se les hace:

Dña Encarnación Sanchez, domiciliada en Eclén, 2; don Manuel Grón, en Molinos, 30; don Alfredo Viciano Molado, en Gran Vía; don Arturo Moreno Alférez, en Alhóndiga, 6; don Bernardo Espin Sanchez, en San Juan de Dios, 24; don Antonio de la Higuera Sanchez, en Espeñuelas; don Diego Romera Alba, en Ventanilla, 7; señor Isia Bautista en carretera de Alfacer; Oficinas de Alquileres. Alhóndiga; don Pedro Muñoz, Sancti Spiritus, 31; don José García Martín, Puente Espinoza, 29; Garach, S. A., Tundidores, 6; don Manuel Romero, plaza del Triunfo, 3 y 5; don Salvador Montoro, Cuesta del Progreso, 5; don Juan Alcalde, Moral Alta de Santiago, 7; y doña Encarnación Alcobera, oficinas de la compañía Alsina Graells, S. A.

Soldados armados de escobas suplen a los barrenderos huelguistas en Francia

LA PRENSA, EN VEZ DE APLAUDIR SU ESPIRITU DE SACRIFICIO, SE BURLA DE ELLOS CON ESCARNIO

Monsieur: Cuántos muertos quiere usted?

PARIS, 11 (De nuestro corresponsal, Manuel de Agustín). Es la primera vez, desde que se iniciaron las hostilidades en la órbita social francesa, que oí —por boca de una mujer en mitad de a calle—, hablar de muertos. La vendedora de periódicos decía a una cliente: «Señora, ¿cuántos muertos quiere usted? Este periódico anuncia cuatro, este otro doce, aquel veinte y...»

—Con doce muertos me basta —respondió la compradora—, y se llevó el «Paris-Press».

La multitud se agrupa alrededor de los puestos de diarios. Las caras se contraen ante los negros titulares a tipo grande. «Sabotaje. Los ojos del pueblo francés, tan acostumbrado a leer, no entienden. El pueblo más burgués del mundo está desconcertado. ¿Sabotaje! ¿Contra quién? ¿Se preguntan. ¿Por qué? En

ENSEÑANZA y EDUCACION

No es cierto que vayan a ser elevados los derechos de examen

El ministerio de Educación Nacional hace pública la siguiente nota: «Ha circulado, al parecer, entre los alumnos de algunas Facultades la noticia de que van a ser elevados los derechos de matrícula de examen. Dicha noticia es absolutamente falsa. Ni por los conceptos mencionados, ni por ningún otro, proyecta el Gobierno elevar el coste de la enseñanza en los centros oficiales.»

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Cuotas de la Santa Infancia. Se recuerda a los señores maestros nacionales y privados de la provincia que antes de dar comienzo las próximas vacaciones de Navidad deberán cobrar y remitir las cuotas de la «Santa Infancia», correspondientes al segundo semestre de este año. A tal efecto, cada maestro entregará al delegado de esta Inspección las cuotas de los cursos de su escuela con el estadillo correspondiente, y en donde las cuotas sean entregadas a los señores curas párrocos, bastará con que éstos lo comuniquen a la Inspección.

JUZGADO SUPERIOR DE REVISIONES

Citación.—En el «Boletín Oficial de la Provincia» ha aparecido un anuncio por el que los maestros don Luis Morales Ruiz, que fué de Campocámara (Cortes de Baza) y don Antonio García Molina, interino que fué de Albuñol, procedente de los cursos de 1935, deberán comunicar su domicilio social a esta delegación. Ballesteros, 4, en el improrrogable plazo de diez días, advirtiéndoles que de no hacerlo se seguirá sin más trámite el expediente de depuración que se les instruye, como si hubiesen sido oídos.

Marsella se han levantado barricadas; en Limoges la policía tuvo que emplear los gases lacrimógenos; en Amiens el partido comunista ataca la estación de ferrocarriles; en Billancourt los obreros emplean tractores para atacar una fábrica; en Montpellier, huelga general con ocupación; en Toulouse... ¿A qué seguir? París, tras noventa y cinco horas de insultos ininterumpidos dentro de la Asamblea, es la caja de resonancia francesa. La capital pasa horas sin «Metro», horas sin espectáculos, horas sin luz, horas de angustia. Mientras escribo esta crónica las bombillas «parpadean» constantemente. La sustitución de obreros por soldados, es motivo de escarnio. La Prensa publica una «foto» donde aparecen armados de escobas los sacrificados regimientos dispuestos a efectuar la limpieza como un acto de servicio más, y en vez del aplauso reciben la sorna. Las radios de todo el mundo comentan la situación interior de Francia como si hubiera una guerra civil dentro, la Prensa mundial de igual manera, y los franceses son los únicos que no lo ven así. El pueblo más burgués del mundo sigue preguntándose: ¿Pasará algo malo?

NADA MALO PASARA

No, señor, no se preocupen. En Francia no pasará nada. Este sabotaje, estas huelgas de millones de hombres, este desprestigio constante de la autoridad, estos dos mil millones de francos diarios que se pierden por el paro, este ministro disutiendo en Londres la suerte de otros pueblos y hablando sobre el orden ajeno, todo esto no es nada: El triste accidente de ferrocarriles con cuatro, doce, veinte o treinta muertos, según el periódico que lo comenta, no es gran cosa en el fondo. Yo se lo arreglo fácilmente. Le pregunto como la vendedora: «Monsieur, ¿cuántos muertos quiere usted?» Y según la cifra que pueda apetecer, así será de grave la situación.

LA CIUDADELA DEL ESTADO...

(Viene de la primera página)

un paso revolucionario de enorme trascendencia, y seguramente el más eficaz y prudente de cuantos llevan dados las modernas legislaciones. Hoy, que el peso de lo social y lo económico imprimen carácter a toda la máquina política, la participación del trabajo en la empresa pública por medio de un sistema semejante, equivale a adoptar una dirección absolutamente nueva. Magnífica para el Estado, que incorpora cuanto de sustantivo, eficaz y positivo hay en la nación; perfecta para las grandes masas sociales, que lleva sus inquietudes y sus esperanzas a los más altos estrados públicos; eficaz para la economía, que, a través de sus variadas escalas, puede ejercitar una acción directa en la misión orientadora y rectora del Poder.

Factores que confieren al sistema de las elecciones el distintivo de una incorporación eficiente al signo práctico y directo de una época, en que nadie está autorizado a desear ni despreñar esfuerzos.

EN LOS DIAS DE NAVIDAD NO CABE NI EL EGOISMO FRIO NI LA INDIFFERENCIA CRUEL. NAVIDAD ES FIESTA DE AMOR, DE COMPRESION, DE GENEROSIDAD HACIA EL NECESITADO.

Retablillo

CON CARNET

Por fin, el Ayuntamiento, con nueva savia inyectada, la emprendió con los que llevan la vulgar leche en los cántaros. Esouchen los vendedores! El Municipio, velando por el bien de los vecinos, a su personal ha dado orden que a partir del 15 —sin que se prorrogue el plazo— todo el que no esté provisto de un carnet de los diablos, perderá la mercancía, sin remisión, «ipso facto». Esta medida, sabed, se tomó contra los vándalos que daban agua por leche (que es meter liebre por gato). Vosotros, los del carnet, le diréis al vecindario: —¡Con agua, diez reales litro, y estoreo, sin el baño! Vosotros los que sacasteis el documento expresado, meteréis gato por liebre a sabiendas del engaño... ¡porque a la suma no altera el orden de los sumandos!

Se les intervendrá la leche a los vendedores sin carnet de la Inspección Sanitaria

Recibimos la siguiente nota de la alcaldía: «Siendo muchos los vendedores que no se han provisto del carnet que expide la Inspección sanitaria, este Ayuntamiento, velando por la seguridad de los servicios que le están encomendados, ha dado orden a su personal para que a partir del próximo día 15 intervenga la mercancía a todo el que no vaya provisto del expresado documento, única forma de combatir a muchos desaprensivos vendedores de este tan necesario artículo, que en la clandestinidad pretenden escudarse para salvar su responsabilidad cuando hay y se comprueba la adulteración de su mercancía.»

CIOS ECONOMICO EN COREA

WASHINGTON, 11. (EFE). Noticias de Prensa y relatos dan cuenta que el Gobierno de la zona soviética de Corea ha convertido este territorio en un caos económico, después de confiscar todo el dinero y cerrar todas las tiendas y almacenes que no estén nacionalizados. Se dice que el jefe de cada familia ha recibido hasta 500 yens en la nueva moneda y que otros han recibido solamente 200 yens. En cambio, los soldados soviéticos reciben sumas muy superiores a éstas. El término medio es de 10.000 yens. En algunas ciudades han tenido que intervenir las tropas soviéticas para obligar a los dueños de las tiendas a cerrar sus establecimientos.

Huelga general en Roma

(Viene de la primera página)

TOS DE VIOLENCIA. LOS MIEMBROS DEL SINDICATO DEMOCRATACRISTIANO HAN DENUNCIADO LA HUELGA COMO UNA «IMPOSICION POLITICA», ORDENANDO A SUS AFILIADOS QUE NO LA SECUNDEN.

LA PRIMERA, DESDE HACE 26 AÑOS

ROMA, 11 (EFE). — Los servicios de transporte de esta capital y su provincia, han parado poco después de medianoche, iniciándose así en esta ciudad, la primera huelga general desde hace veintiséis años. La Cámara del Trabajo ha ordenado que todos los conductores de autobuses y tranvías regresen con sus vehículos a los garajes y depósitos.

CIEN DETENCIONES

ROMA, 11 (EFE). — Cien detenciones han practicado a la una de la tarde (hora local), después de producirse algunos choques entre comunistas y contingentes de la policía, según anuncia el ministerio del Interior. Los comunistas tratan por la fuerza de impedir el acceso a los lugares de trabajo de los obreros y empleados que no se han sumado a la lucha.

ENERGICA ACTUACION POLIGIACA

ROMA, 11 (EFE). — En el curso Humberto se han producido los primeros actos de violencia, al formarse grupos de huelguistas frente al edificio en que se albergan la mayor parte de las redacciones de los periódicos de derechas y donde también están instalada la jefatura del partido demócrata-cristiano. La multitud se negó a cumplir la orden de dispersión, y en vista de ello nueve «jeeps» llenos de policías, fuertemente armados, se lanzaron sobre la multitud, despejando aquellos lugares en pocos minutos.

Dos huelguistas resultaron heridos y doce más fueron detenidos. El ataque de las fuerzas de la policía ha sido de los más rápidos y enérgicos que se han visto en la capital desde que terminó la guerra, dando pruebas de la firme actitud del Gobierno en contra de la huelga general declarada anoche.

ROMA, 11 (EFE). — Fuerzas de policía patrullan por las calles de esta capital, en «jeeps» y ca-

miones, para evitar posibles disturbios a consecuencia de la huelga general de seiscientos mil obreros, efectiva desde anoche.

SEGUIRA LA HUELGA

ROMA, 11 (EFE). — La Cámara de Trabajo ha anunciado de modo oficial que la huelga general seguirá mañana, viernes. Esta decisión ha sido hecha pública después de una entrevista de tres horas celebrada entre los representantes de dicho organismo y miembros del Gobierno.

PIQUETES EN LAS FABRICAS

Los sindicatos han colocado piquetes de obreros dentro de las fábricas, para garantizar el cumplimiento de la orden de huelga, pero se tienen noticias de que en algunos lugares, ésta no se ha cumplido. A estas desobediencias los dirigentes sindicales han contestado diciendo que se ampliará la orden de huelga a otras categorías de empleados si no se cumple la orden dada hoy. Los obreros a que se refieren son los de teléfonos, telegrafos, tiendas de comestibles, farmacias, hospitales y gas, agua y electricidad.

Los trenes y las líneas aéreas siguen prestando servicio normal, usando estas últimas sus propios servicios de autobuses para trasladar los viajeros a los aeropuertos.

TENDENCIAS DIVERGENTES

ROMA, 11 (EFE). — La huelga general parece tener eficacia en el ochenta por ciento de la clase trabajadora, pero muestra tendencias divergentes. Obreros cristiano-demócratas han tratado de organizar transportes urbanos provisionales. A pesar de los choques dispersos que se han producido, el ministerio del Interior anuncia que la situación «es tranquila en general».

DEMOSTRACIONES DE INTIMIDACION

ROMA, 11 (EFE). — La Cámara de Trabajo, que ha convocado la huelga general en Roma, ha publicado esta noche una declaración en la que se afirma que «elementos provocadores estrechamente relacionados con los neofascistas» van a realizar mañana «demostraciones de intimidación» para sabotear la huelga. El comunicado agrega que la Cámara de Trabajo declina toda responsabilidad por los incidentes que puedan producirse.

BODAS DE PLATA DE LA 28 PROMOCION DE INFANTERIA

UN CENTENAR DE JEFES Y OFICIALES SE CONGREGO EN LAS RUINAS DEL ALCAZAR

TOLEDO, 11. (CIFRA). — La 28 promoción de infantería ha celebrado hoy sus bodas de plata. Asistieron un centenar de jefes y oficiales. En la cripta de los caídos del Alcazar fué oficiada una misa a la que asistieron también el gobernador militar y el defensor de la gloriosa fortaleza toledana, coronel Gutierrez Cano. Después, los asistentes formaron en el patio principal del Alcazar y pasaron bajo la bandera para renovar su juramento de adhesión a España. Salieron de esta promoción cuatrocientos dieciocho oficiales, de los cuales murieron en los campos de batalla ciento sesenta y ocho, quedando en la actualidad ciento cincuenta y tres supervivientes, entre ellos tres laureados y cinco medallas militares. Con motivo de estos actos, será colocada una lapida en el sótano del Alcazar, en homenaje a los caídos, y otra en honor del capitán de la Guardia civil, don Miguel Osorio Rivas, que perteneció a la promoción y murió durante el asedio a la gloriosa fortaleza toledana. Una representación de esta promoción

ha visitado recientemente a Su Excelencia el Jefe del Estado para testimoniarle su inquebrantable adhesión. Después de los actos celebrados en el Alcazar, los integrantes de la promoción visitaron la Escuela central de Educación Física y las obras de la nueva Academia de Infantería.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Harry Stephen Keeler: «El caso del reloj ladrador». Novela de intriga y misterio. Tela, 22 pesetas. — J. Villar y Romero: «Derecho administrativo» (adaptado al programa de Notarías). 25.— T. Nieto: «Quiebra y reconstrucción de la ciencia económica». 20.— Pascual Marín: «Los derechos sobre derechos». 9.— Ramón de la Roca: «La nueva reglamentación hipotecaria». 12.— E. Ubeda: «Curso de Pedagogía fundamental», adaptado para las Escuelas del Magisterio. (tercera edición). 30.— «Cuadro estadístico, ilustrado con fotografías, de las corridas toreadas por Manolete en 1947, en las que obtuvo 30 orejas y 5 rabos, tres pesetas. — «Tragedia y gloria de Manolete» ilustrado con fotografías, 2.— «Biografía de Manolete», por Luis de Córdoba y Rafael Gago, con prólogo de «Machiquito», ilustrada con fotografías, 15.— «Peter el ladrón de Texas» (primera jornada). 1.— Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 23 y 6. Madrid.

SALA DE FIESTAS ROYAL

HOY DESPEDIDA de la formidable pareja de canciones y bailes andaluces,

Mary Cabe lo-Alberto de Córdoba

Orquesta BAHIA con su cantor CECILIO

Mañana, sábado, debut de la bella cancionista de género español,

Mary-Carmen Montes

La máxima atracción del GRAN CASINO de Sevilla, durante dos meses

Mañana, sábado, de 7 a 9, GRAN FIESTA

DOLORES DE MUELAS

Caferonal

DEPORTES

Van a ser probados dos nuevos porteros: Sánchez y Lacomba

La conducta indisciplinada de cierto jugador plantea un "caso" en el Granada

EL RECREATIVO, A TORRE DEL MAR

El equipo regresó sin novedad. El entrenador Valderrama informó al presidente de las incidencias del partido, mostrando su satisfacción por el rendimiento del equipo en Badalona. Todos los jugadores se hallan en perfectas condiciones físicas, pues la herida que sufrió Millán en la cabeza no reviste ninguna importancia.

En el entrenamiento de esta mañana, único de la semana, serán probados dos guardametas sevillanos que se encuentran en nuestra capital. Se trata de Sánchez y Lacomba, este último probado recientemente por el Oviedo.

¿UN "CASO" EN EL GRANADA?

Según nuestras referencias, no oficiales, parece que ha surgido un "caso" en el equipo, por la conducta incorrecta e indisciplinada de un jugador. El señor Martín Campos, que anoche conferenció con la Federación Regional Sur de Fútbol, ha convocado precipitadamente a la Junta directiva para celebrar esta noche una reunión extraordinaria.

EL RECREATIVO, A TORRES DEL MAR

El Recreativo de Granada prepara su próximo desplazamiento a Torres del Mar, donde contendrá con el Lario en el penúltimo partido del campeonato de Andalucía. Esta mañana celebrará Manolo Ibañez el último entrenamiento, y según nuestras referencias parece que reapare-

cerán el medio centro Cepillo y el extremo Pareja. Después de unas pruebas, ha causado alta en el Recreativo el medio centro de la Unión Granadina, Méndez.

CAMPOS ARBITRARA EN ALMERIA

El árbitro granadino, señor Campos Lipares, ha sido designado para dirigir el encuentro Almería-Ronda, del campeonato de Andalucía.

ELIMINATORIAS DE COPA

Tras sorteo, han entrado en la nueva fase de las eliminatorias de Copa cinco equipos de segunda categoría y tres de tercera. El sorteo dió el siguiente resultado: Gas Lebrón - Andaluz; Betis - Albalcín; Numancia - Arenas, y vencedor Iberia-Imperio contra Cartuja.

SANCIONES DEL COMITÉ DE COMPETICIÓN

El Comité de Competición local, en su reunión de anoche, adoptó los siguientes acuerdos, en relación con los torneos locales:

Partido Betis-Andaluz. — Suspensión por cuatro partidos oficiales al jugador Francisco Fernández Crespo, expulsado del campo por amenazar al árbitro; y por dos partidos, a Angel Hermansa Gutiérrez, por intento de agresión a un contrario, ambos del Betis.

El Comité señaló dos encuentros de Copa para el domingo: a las nueve, Iberia-Imperio, y a las once, Gas Lebrón-Andaluz.

Se DICE que DICEN...

Ayer regresaron de Badalona los jugadores de Granada. Vienen muy eufóricos y con deseos de demostrar pasado mañana, en Los Cármenes, ante el Metalla, que el empate de Cataluña no fué fruto de la casualidad, sino del buen juego que desarrollaron en el campo de la Costa.

Fraga, en opinión de todos, fué la gran figura del encuentro. Pidieron informes de él, y también de Lesmes.

Morales ha sabido aprovechar la nueva oportunidad que le dió el entrenador. Estuvo acometido y remató muchos balones con los pies y la cabeza. Es decir, cumplió en su difícil puesto de delantero centro. Y lo más probable es que el domingo lo veamos dando guerra al trío defensivo valenciano.

Lo mejor de la delantera granadina en Badalona fué su ala izquierda, Fraga-Mas. Todo el peligro rojiblanco vino por ese lado. Y si Fraga jugó mucho, Mas cuajó también su mejor tarde de la temporada. Lo de Mas no nos extraña. Todos sabemos que el suele entrar en juego en visperas de la segunda vuelta.

Lo que son las cosas. Millán, de arlete, no fué "locado" por ningún defensa, y ahora, cuando ha vuelto a su sitio, le han hecho un "siete" en la cabeza. Lo lamentamos, Pepe, pero hay que cubrir la zaga.

El Antequerano, no contento con sus dos porteros, adquirió a Tur, del Melilla, incluyéndole en la expedición que marchó a Tetuán para jugar el domingo. Pero el mismo domingo, por la mañana, Tur se sintió enfermo y el entrenador se vió obligado a defender la meta.

Estas cosas, ciertamente, no le ocurren más que al Antequerano.

El árbitro granadino Morales viene triunfando en la tercera división. El domingo dirigió el difícil encuentro Almoradí - Car-

tagena, que terminó con la victoria de los visitantes cuando, mediado el segundo tiempo, iba el marcador igualado a uno. Dos nuevos goles en el último cuarto de hora dieron el triunfo al Cartagena.

El público reconoció la superioridad del contrario y la recta imparcialidad de Morales. Así debe ser.—FRANK.

Economía y FINANZAS

CAMBIO OFICIALES DE AYER. La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

VALORES. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 87'25; Amortizable, 3 por 100, 1928, 83'50; Amortizable, 4 por 100 (1.º octubre 1945), 98'50; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 98'25; Tesoros, 2'75 por 100, 1943, 91'25.

ACCIONES. — Banco de España, 431; Banco Español de Crédito, 602; Banco Central, 415; Tabacalera, S. A., 1.395; Compañía Menegor, ordinarias, 263; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 212; Compañía Telefónica, ordinarias, 221; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 95'50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 96'10.

Están ya en Buenos Aires los cadetes argentinos

BUENOS AIRES, 11 (EFE). — A las 18'05 —hora local— los aviones que conducen a los cadetes argentinos que regresan de España, comenzaron a realizar evoluciones sobre el centro de Buenos Aires, seguidos por la atención de millares de personas que los aplaudían con entusiasmo.

BUENOS AIRES, 11 (EFE). — A las seis y cuarto de la tarde tomó tierra el primer avión de los cadetes argentinos. Luego lo hicieron los otros, con intervalos de cinco minutos.

CELULOIDE

ALIATAR: "Esclava de un recuerdo".

Por fin hemos podido admirar a la sugestiva y atrayente Jane Russell, nueva y rutilante «estrella» del firmamento estelar de Hollywood, que con sólo dos películas se ha colocado entre las primeras figuras del cine americano. Así, pues, no nos engañó la propaganda publicitaria de «Esclava de un recuerdo» al ponderarnos los atractivos y la singular belleza de su principal protagonista; en efecto, Jane Russell es joven y guapa de verdad, pero es también una gran actriz. De lo contrario no habría triunfado tan pronto en el primer país cinematográfico del mundo, donde los buenos artistas se cuentan a millares.

«Esclava de su recuerdo» es una película realizada en plena guerra, pero en ella no vemos ninguna escena bélica. Su acción se desarrolla casi por entero en Nueva York, donde entran y salen oficiales de las distintas Armas combatientes. Unos tienen allí la jefatura de sus unidades, a las que se reintegran después de varios meses de permanencia en los frentes, pero la mayoría acude a la gran ciudad de los rascacielos a divertirse, a pasar unas horas alegres, quizá las últimas de su vida, al lado de una muchacha bonita.

Jane Russell no quiere vivir en Nueva York. Huye de su bullicio luminoso y nocturno, creyendo encontrar en el sosiego de la vida campesina la paz que necesita su espíritu, atormentado por el recuerdo constante de su esposa, fotógrafo de aviación, caído gloriosamente en un raid sobre Berlín. Pero el contacto con los familiares de su marido, con los objetos que pertenecían a él, empeoran su estado depresivo y nervioso y ha de volver a la capital neoyorquina para trabajar y emprender

Anúnciese en PATRIA

Economía y FINANZAS

VALORES LOCALES. — Cambios de las operaciones de compra-venta intervenidas en el día de ayer. (Datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio):

Acciones Azucareras. — Fábrica Azucarera San Isidro, S. A., 1.450 pesetas; La Vega, Azucarera Granadina, S. A., 285 por 100.

Acciones Industriales Varias. — Nueva Constructora Granadina, 160 por 100.

Príncipe Cinema

Todos los días desde las 3. Última, a las 11. HOY y mañana, ULTIMOS DIAS de **ESTA ES LA FECHA** Por Diana Durbin, Kay Francis y Walter Pidgeon. ¡Nunca lo novelasco fué más real; ni más fascinadora... DIANA DURBIN! El domingo: **PAJAROS DE CUENTA.**

NACIONAL

HOY, desde las 3 tarde, última, 11 noche. **UNIVERSAL PICTURES** a través de SUEVIA FILMS presenta la más sorprendente, modernísima y sensacional superproducción americana, filmada en 1947, titulada **Lucha contra el crimen** EXTRAORDINARIAS AVENTURAS GRANDES EMOCIONES Magnífica interpretación de KENT TAYLOR, IRENE HERVEY, RALPH MORGAN, ROBERT ARMSTRONG. — Hoy se proyecta de RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA la primera jornada, de las dos que consta, y que lleva por título **EMISARIOS DE ULTRATUMBA**

Próxima presentación de **ESTRELLITA CASTRO** con su magnífico espectáculo MULTICOLOR 1947

una nueva vida. Sale con sus amigas, intenta divertirse, olvidar, pero no lo consigue. Otro hombre, aviador también, se cruza en su camino, y lucha contra la sombra del pasado que se interpone entre los dos hasta conseguir el amor de Jane.

Con tan sencillo argumento, Edwin L. Marin ha logrado una buena película, muy humana, sentimental y alegre, en la que Jane Russell y Louis Hayward encabezan el reparto. La fotografía es magnífica, y el doblaje perfecto.—J. F.

Comisión de homenaje a la memoria de "Manolete"

SUSCRIPCIÓN PRO-MONUMENTO

Invitado al efecto por esta Comisión central, radicante en el Ayuntamiento de Córdoba, el Director-Gerente de PATRIA ha nombrado Delegado para Granada al crítico taurino de este diario, camarada José Lupiáñez Noguera, a quien deberán dirigirse cuantas entidades y particulares deseen efectuar ingresos en los Bancos a nombre de esta Comisión y con destino al monumento al gran torero andaluz.

La relación de donantes aparecerá en la Prensa regional.

Campaña de invierno

Ayuda al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el nacimiento del que vino a pedirnos amor, caridad y justicia.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

HOY ULTIMO DIA del grandioso éxito de la superproducción WANER BROS. en español.

Siempre en mi corazón

Por la nueva estrella de la voz de oro, **GLORIA WARREN** Noticiario NO-DO 257 B. Sesiones desde las 5. La última, a las 11.

Mañana, ¡Un acontecimiento cinematográfico será el **ESTRENO** de

El sargento York

La Academia de Artes Cinematográfica de Hollywood, nunca con más justificación, concedió a **CARY COOPER** el primer premio de interpretación por su labor impresionante y magnífica en **EL SARGENTO YORK**, superproducción WARNER BROS.

Nota: las localidades de la numerada de mañana (8'30) debido a su largo metraje, están a la venta.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, 11. ULTIMO DIA de proyección de la magnífica producción española,

Los ladrones somos gente honrada

por Amparito Rivelles, Manuel Luna, Mercedes Vecino y Freire de Andrade. Lo más cómico que ha producido el cine.

Seguidamente, la más grandiosa epopeya del Oeste americano, en technicolor, **LOS DESEPERADOS**

"El cine al día"

Un gran extraordinario de **"FOTOS"** que aparecerá inmediatamente.

Coliseo Olympia

¡Por fin llegó el estreno de Las campanas de Santa María!

LA SUPERPRODUCCION ORGULLO DE HOLLYWOOD QUE HA ENTRADO EN SU TERCERA SEMANA DE PROYECCION EN EL PALACIO DE LA MUSICA, DE MADRID.

INGRID BERGMAN y BING CROSBY

Las campanas de Santa María

es el más bello poema de amor divino y comprensión humana; es una lección de alegría y bondad en la pantalla. Profundamente humana, rica en sentimientos, como si fuera una palpante página de la vida.

Las campanas de Santa

Maria

CON Ingrid Bergman y Bing Crosby

en los papeles estelares, es un fiel trasunto de la existencia en una escuela parroquial, con todas las alegrías y tristezas.

Su sensacional presentación en la pantalla del Coliseo Olympia supone uno de los más grandes acontecimientos cinematográficos registrados en Granada. La pura alegría y la intensa emoción de las imágenes de ese poema inmortal, producirán en los espectadores sensaciones jamás sentidas.



INGRID BERGMAN

Las campanas de Santa María

se ha escrito la más bella y conmovedora página de la historia del séptimo arte.

Funciones desde las 3 a las 11. La de las 7, numerada. Taquilla abierta desde las 2 de la tarde.

Cine Granada

Desde las 5. Última, 11. Formidable éxito de la gran producción

ANGEL NEGRO

Sorprendente drama donde el nuevo galán de Hollywood **DAN DURYEA** alcanza matices interpretativos excepcionales encarnando un personaje de vida tormentosa, secundado por los grandes actores **JUNE VICENT** y **PETER LORRE**. Noticiario NO-DO, 257 A. Seguidamente, sensacional ESTRENO: **"LA ARANA"**, con Ella Raines, Edmond O'Brien y William Bendix. En la tupida red de misteriosos asesinatos queda aprisionado el nombre de un hombre inocente. Una película altamente interesantísima.

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11. GRANDIOSO EXITO de la extraordinaria superproducción de LOS ARTISTAS ASOCIADOS

ESCLAVA DE UN RECUERDO

Creación insuperable de la nueva y bellísima sensación de Hollywood, **JANE RUSSELL** con **LOUIS HAYWARD**. El amor más fuerte que haya podido sentir una mujer. Dentro de una historia trágica el recuerdo admirable y la fidelidad más absoluta al ser querido. Noticiario NO-DO 257 A.

Seguidamente,

Pablo Bárbara

LA GRAN DUQUESA SE DIVIERTE

Agasajo en la estación de Bobadilla a un veterano brigada de la Benemérita

Parte del edificio del Ayuntamiento de Huétor-Tájar se ha derrumbado a causa de las lluvias

BOBADILLA

Despedida. — Con motivo de la jubilación del brigada de la Guardia civil de la estación de Bobadilla, don José Daniel Sánchez Romero, los vecinos de aquella barriada le ofrecieron un cariñoso homenaje en reconocimiento a los servicios prestados durante el largo periodo de tiempo que ha permanecido en Bobadilla granjeándose con su recta conducta el aprecio y la consideración de todos.

Ocupó la presidencia del agasajo el señor Sánchez Romero, con el alcalde pedáneo de Bobadilla, don Bernabé Zambrano Castro, don Pedro Galindo Muriera, jefe de la estación y presidente de la Comisión organizadora; don Ricardo Alarcón Llamas, don José Lara Molina y don José Lara López, asistiendo un total de ochenta comensales.

A los postres hizo el ofrecimiento del homenaje don José Lara López, leyendo también don Antonio Matas Deigado unas cuartillas alusivas al acto, siendo ambos muy aplaudidos.

El señor Sánchez Romero, muy emocionado, pronunció unas breves palabras de gratitud por el homenaje que se le tributaba en el momento en que deja de ser autoridad, y terminó ofreciéndose incondicionalmente a todos los presentes en la nueva vida que para él comienza ahora. Fue muy aplaudido. — *Corresponsal*

FREILA

Fiesta de la Inmaculada. La festividad de la Inmaculada Concepción se celebró en este pueblo con gran brillantez. En la solemne función religiosa de la iglesia parroquial ofició nuestro querido párroco, don Luis Vidal González, amenizando la misa la orquesta que dirige don Enrique Peláez, acreditado comerciante de esta plaza. Por la tarde, a las cinco, se celebró una brillante procesión de la Virgen, que recorrió las principales calles.

Nombramiento. — Ha sido nombrado jefe de la Hermandad local de Labradores el inspector municipal veterinario don José Fuentes Fuentes, que obtuvo mayoría de votos en la asamblea plenaria de las últimas elecciones sindicales.

Petición de mano. — Por la señora viuda de Cañavate, y para su hijo don Fernando, ha sido pedida a doña Dolores Fernández, viuda de Casto Gea, la mano de su bella y simpática hija Dolores. La boda se celebrará en breve.

Restablecido. — Se encuentra totalmente restablecida de la ligera dolencia que le quejaba, doña Piedad Vico, esposa del industrial de esta plaza, don Antonio Vico Fuentes.

Corresponsal. — Se ha hecho cargo de la correspondencia informativa de PATRIA en esta localidad el segundo teniente de alcalde, don Teodoro Fuentes Fuentes.—C.

HUETOR-TAJAR

Viajeros. — Con el fin de asistir a la Asamblea nacional de Hermandades que se celebra estos días en Madrid, marcharon a la capital de España el alcalde y delegado sindical, camarada Domingo Ruiz-Conde Molina; el jefe de la Hermandad, camarada Rafael Pérez Muñoz; el secretario de la misma, camarada Luis Gutiérrez Vilchéz, y el camarada Julio Ramos Rodríguez.

Derrumbamiento. — A consecuencia de las continuas lluvias se derrumbó el domingo parte del edificio del Ayuntamiento, en la zona contigua a la prisión, sin que afortunadamente hubiera que lamentar víctima alguna. El resto del edificio amenaza también derrumbarse. — *Corresponsal*

EL PRIMER JALON DE LA JUSTICIA SOCIAL QUE LEVANTAREMOS ES LA CARIDAD. CONTRIBUYE CON COPAS O DINERO A LA CAMPANA DE INVIERNO.

Antes de hacer sus compras para estas Navidades y Año Nuevo en embotellados y licores finos, visite

ALMACENES GRANADINOS
donde se los servirán desde una botella en adelante
PUERTA REAL, 5. Teléfono 2448

Sucesos

DETENCION DE RATEROS

La policía detuvo a José Carmelo de Haro Hernández, autor del robo a Venus Peralta Gómez, de un abrigo valorado en quinientas pesetas, logrando además rescatar esta prenda.

También fueron detenidos Antonio Gutiérrez Martín, Antonio Cano Fernández y Miguel García García, delincuentes habituales contra la propiedad, todos los cuales pasaron a la Prisión provincial a disposición del jefe Superior de Policía.

AGREDIDA POR SU YERNO
En la Casa de Socorro fué asistida Dolores Vida Diaz,

Medicina y SANIDAD NACIONAL
JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Cursos de perfeccionamiento sanitario. — Programa para hoy, viernes: Curso obligatorio. A las siete de la tarde, "Diagnóstico precoz y tratamiento del cáncer de útero", por el doctor Moral Ferreira, profesor adjunto de Obstetricia y Ginecología. Los cursos electivos, como de costumbre.

Saneamiento de las fuentes públicas. — La Jefatura de Sanidad ha dirigido una circular a todos los alcaldes trasladándoles las instrucciones del ministro de la Gobernación sobre saneamiento de las fuentes públicas.

Se prohíbe el acceso a pozos y galerías subterráneas de donde se obtenga el agua para el suministro del vecindario, a toda clase de animales y personas extrañas a los servicios. Funcionarán instalaciones de depuración, si es preciso, por cloro, cloramina o hipoclorito; se prohíbe también verter aguas residuales de las poblaciones a los cauces públicos, y en fin, se adoptan otras medidas de interés sanitario cuyo incumplimiento será motivo de sanción.

Un cometa, entre la Tierra y el Sol

CIUDAD DEL CABO, 11. (EFE). — El astrónomo, doctor Jackson, ha declarado que el enorme y misterioso cometa que ha aparecido en el cielo del Hemisferio Sur se encuentra probablemente entre la Tierra y el Sol y equidale por lo menos a cualquier estrella de primera magnitud en brillantez. Dijo que no puede avanzar ninguna teoría sobre la causa de haber podido acercarse tanto a la Tierra sin ser visto antes.

ANUNCIOS

Excmo. Ayuntamiento de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 24 del actual, se admitirán proposiciones en la Secretaría municipal, Negociado de Fomento, para optar a las obras de construcción de ocho bancos y bordillo circular de piedra de Sierra Elvira, para la plaza de la Trinidad, con presupuesto de 39.047,05 pesetas.

El proyecto completo puede ser examinado en dicho Negociado, todos los días laborables, de once a trece horas, hasta el de terminación del plazo de presentación de proposiciones.

Granada, 11 de diciembre 1947.

EL ALCALDE.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

(El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

- ALQUILERES**
NECESITO piso, mínimo seis habitaciones, preferible casa sola. Aviso: teléfono 3711. (107)
- COMPRAS**
COMPRAMOS chatarra plomo, justificado procedencia. "Mojales Industriales Huero". Imprenta, 1. (135)
- PERDIDAS**
HABIENDO sufrido extraviado la participación número 47 de lotería del próximo sorteo del día 22 del corriente, del número 41.804, por el presente se participa que ha quedado anulada la misma. (149)
- VARIOS**
RETENIDA en ferrocarril Sierra Nevada una perra pación, pelo marrón. (153)
- VENTAS**
VENDESE carrocería nueva de coche, L. S. A. Santa Lucía, S. A. (134)
- SEGUROS.** — Deseo hacer un seguro de vida, incendios, vitalicio diferido o inmediato, etc., visite a MORAL VILCHEZ, Inspector provincial de la Previsora Hispalense. Consultas gratis, gestiones rapidísimas. Oficinas, Puentezuelas, 2. (151)
- CARBONEO.** — Fines para sacar 250 mil arrobas carbón y 20 mil quintales de corcho y extenso monte para pastos, precios, 800 mil pesetas; su valor, 2 millones; gran ocasión, provincia Málaga. Corredor Moral Vilchéz, Puentezuelas, 2. bajo. (152)
- 230 OFERTA.** — Fines rústica cerca Ojjar, con 45 marjales, gran casa y casa labradores, 6 kilómetros Granada, con 250 olivos, 40 almendros, frutas, llave en mano, precio 100 mil pesetas, gran ocasión. MORAL VILCHEZ, Puentezuelas, 2. (150)
- EL servicio de Colocación** es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que precisen, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro. (154)
- EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia.**
- Si necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcetera, acuda a esta sección del diario PATRIA.**

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACRO»

INVIERTA BIEN SU DINERO

¿COMO...?

Participando en la más espléndida rifa que se celebra en España

La gran LOTERIA BENEFICA DE SANTURCE, la que no conoce rival, ni por la importancia de sus premios —537.000 pesetas— ni por la admirable obra de caridad y beneficios públicos que realiza.

Por 3 pesetas, 30.000. Por 30 pesetas, ¡SESENTA MIL Duros!

Apresúrese a pedir billetes en comercios y estancos o al Ayuntamiento de Santurce, que envía contra reembolso desde 33 pesetas en adelante. Larvina 34 pesetas.—LOTE COMPLETO, 125 pesetas. A los pedidos de DOBLE LOTE —250 pesetas— se les regala 25 pesetas de Lotería de Navidad, de DONA MANOLITA, DE MADRID.

¿HAY QUIEN DE MAS...?



AUDIENCIA

SERALAMIENTOS PARA HOY.

Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Granada, número 2, sobre reposición en la posesión arrendaticia. Apelante, doña Andrea Hernández Sánchez; apelado, don Juan Luis Trescastro de Medina y otro.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, contra José Mochón Mata, por robo.

Causa del Juzgado de Granada, número 3, contra Antonio Fernández Gutiérrez, por abusos deshonestos.

Causa del Juzgado de Iznalloz contra Antonio Granados López, por daños.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

EL PAVO REAL MARQUES DE GERONA, 3 (FRENTE A LA CATEDRAL) ¡ESTE PAPEL VALE DINERO!

III ANIVERSARIO 1944-1947

VALE 15 PEsETAS

VALOR QUE LE SERA DESCONTADO AL EFECTUAR LA COMPRA DE SU ABRIGO EN ESTOS ALMACENES

EL CAJERO EL PAVO REAL EL CONTABLE

NOTA. ADMITIMOS UN VALE POR CADA CORTE DE ABRIGO

Sea cualquiera el ABRIGO que usted compre, EL PAVO REAL le admitirá el valor del presente VALE.

ABRIGOS doble ancho, a precios de aniversario, 40 pesetas metro.

SEÑORA: Su prestigio de mujer práctica y elegante se acreditará comprando en

EL PAVO REAL

PRECIOSAS LANAS en todos los colores, a 18'50 pesetas metro. MARAVILLOSO SURTIDO en SEDAS y LANAS propias para ABRIGOS, VESTIDOS y BATA S largas, a precios razonables.

OTROS ARTICULOS:

PANAS señora, TERCIPELOS, CAMISETAS, CUBRE-CORSES, REBECAS, CHAQUETAS señora, CHALECOS caballero y niño. MANTAS ZAMORANAS y de todo y para todos encontraréis en

EL PAVO REAL

Hacia la constitución de las Juntas Asistenciales de los Sindicatos

TENDRAN POR OBJETO ELABORAR PLANES DE ACCION EN BENEFICIO DE LOS AFILIADOS

Un empresario, un técnico y un obrero, como mínimo, formarán parte de sus Comisiones permanentes

El carácter peculiar de la labor asistencial que la Delegación nacional de Sindicatos efectúa a través de sus Obras requiere intensificar cada día más la intervención en ellas de los productores interesados, a fin de dar efectividad a los loables propósitos que la guían en su gran empresa.

Para el logro de tales propósitos, en las delegaciones provinciales sindicales, donde todavía no se hallen establecidas, van a constituirse las correspondientes Juntas sindicales, integradas por las de Sección social y económica, atribuyéndoles la función asistencial que corresponde desmenujar a dichas entidades y las específicas que se les encomiendan.

Estando actualmente en plan de desarrollo todo el procedimiento electoral que ha de dar como resultado la constitución normal de las entidades provinciales, la Delegación nacional de Sindicatos ha creído conveniente simultanear con estas elecciones la puesta en marcha de las asambleas asistenciales sindicales con la constitución de las Juntas de referencia. A tal efecto, las operaciones previas para la constitución de dichas asambleas correrán paralelamente con el calendario electoral preparado por la Junta nacional de elecciones.

CONSTITUCION DE LAS JUNTAS SINDICALES

Constituido el pleno de la Junta sindical, se designará una Comisión permanente de la misma, de la que formarán parte, por lo menos, un empresario, un técnico y un obrero por cada uno de los grupos económicos o ponencias sociales que integran la Junta sindical. Realizarán esta designación directamente dichos grupos, procurando que tal nombramiento recaiga en la persona más capacitada para llevar a cabo el conjunto de tareas que le han de ser encomendadas.

El pleno de la Junta sindical estará presidido por el jefe de la entidad, y la Comisión permanente, por el de la sección social-asistencial, actuando de secretario, respectivamente, el

de la entidad y el de la sección indicada. No obstante, en la reunión inicial—que debe celebrarse en la fecha prevista en el calendario electoral o en cualquier otra autorizada, siempre con anterioridad al 21 del mes actual—asumirá la presidencia el propio delegado provincial sindical, y actuará como vicepresidente el secretario sindical provincial, y de secretario, el vicesecretario provincial de Obras sindicales.

MISION PRIMORDIAL

La Junta sindical, en pleno o en Comisión permanente, tendrá como misión primordial el estudio de planes de acción asistencial, en beneficio de los afiliados, a realizar con los fondos

AYUDA al necesitado durante los meses de invierno. Tu deber de cristiano y español te exige un pequeño sacrificio para que en los hogares pobres se cante alegremente el nacimiento del que vino a peñinos amor, caridad y justicia.

6 NOTICIAS FINALES

1 Un agasajo se ha celebrado en la Sociedad de Autores al ofrecer a su presidente, maestro Alonso, una botella de champagne y en señal de gratitud por sus desvelos y mejoras sociales introducidas en favor de la sociedad.

2 El mariscal Smuts, primer ministro de la Unión Sudafricana, ha declarado que su Gobierno "irá despacio" en vista de la oposición que se le ha suscitado en el desarrollo de su plan de inmigración de agricultores especializados de Italia septentrional y Austria.

3 Una "primera reacción favorable, aunque escéptica" ha causado en Washington el discurso del secretario auxiliar de Estado, Norman Armour, sobre la Conferencia de Bogotá. Muchos de los iberoamericanos creen, en opinión de Armour, que los Bancos Mundial y de Exportación e Importación suavizarán sus exigencias en la concesión de créditos para Hispanoamérica.

4 En el ministerio del Aire se celebró un sencillo acto para imponer al comandante don Oscar María Yagüe, de la secretaría aeronáutica argentina, la cruz del Mérito Aeronáutico que le ha concedido el Gobierno español.

5 Dimítroff, ha formado un nuevo Gobierno en Bulgaria con 14 comunistas, cinco agrarios, dos socialistas y dos miembros del partido "zveno".

6 La Jefatura de transportes del Atlántico del Ejército norteamericano anuncia que ha habido 23 muertos y seis supervivientes en el accidente de aviación ocurrido en las inmediaciones de la bahía del Ganso, el martes por la noche.

INFLACION EN FRANCIA

PARIS, 11 (EFE) — El número de billetes de Banco franceses en circulación ha llegado a un nuevo punto culminante, después de un salto inflacionista de cerca de 19.500 millones de francos en una sola semana, según anuncia el Banco de Francia.

En el comunicado se indica un aumento de 19.493 millones de francos durante la semana, en el número de billetes en circulación, que ahora ascienden a un total de 898.985 millones de francos.

El aumento se debe a la influencia de las huelgas, al cambio de la moneda del Sarre por francos y a los pagos corrientes del mes.

propios o con los generales de la Organización sindical. Mensualmente rendirá cuentas de su gestión, en la forma que se establezca, a la vicesecretaría nacional de Obras sindicales, y a las Juntas de las entidades de la provincia respectiva.

En la primera reunión que celebre la Junta se le dará cuenta de la labor llevada a cabo por la Delegación nacional de Sindicatos en materia asistencial, informándola con cuantos datos se reúnan al efecto, tanto estadísticos como de propaganda. Asimismo se procurará ilustrar sobre la trascendencia de la labor a realizar orientaciones generales que impulsen la acción sindical, en el sentido de conceder una intervención creciente a los representantes auténticos de los productores en la referida acción y en el manejo y distribución de los recursos de la Organización sindical, sin mengua de la eficaz disciplina y unidad de acción que inspira toda la obra de la G.N.S.

En esta misma reunión o en las que sigan se elegirán por el pleno los vocales empresarios, técnicos y obreros que, con los de carácter asesor de las Obras, han de formar en la Comisión permanente, procurándose que estén representados los sindicatos de mayor importancia y distribuyendo entre ellos los puestos de empresario, técnico y obrero, de suerte que no sean excesivo el número de vocales y que éstos sean los de mejor espíritu y competencia entre los miembros del pleno, y a ser posible residentes en la capital de provincia. Un reglamento interior regulará el funcionamiento de la Asamblea y Juntas sindicales.

Con el resumen de normas y preceptos reglamentarios expuestos se define y perfila el nuevo organismo provincial sindical, cuya creación es de tan vital importancia para la clase productora.

Asamblea de Hermandades de Labradores, en Madrid

(Viene de la primera página) La Asamblea rectificó y aprobó lo referente a la cuota sindical agraria, así como visitar la tumba de José Antonio, en el Escorial, para depositar una corona, y solicitar de los poderes públicos la aprobación de estos acuerdos.

Después de unos estudios sobre las actividades desarrolladas por la organización sindical agraria, durante más de tres años, se deduce que tal organización ha adquirido una personalidad firme y decidida en servicio de España, y como consecuencia debe culminar en su estructura y en un órgano de ámbitos nacionales, procediendo, por tanto, a la creación de la Hermandad Nacional Sindical de Labradores y Ganaderos, que quedará constituida, en el plazo más breve posible. También ha acordado dicha ponencia la supresión de los ciclos de producción, si bien éstos tendrán intervención en lo que afecta a los aspectos de comercio y transformación. Por último, se decidió que a la Hermandades les corresponde una representación de procuradores en Cortes proporcional a su importancia en la economía española. Se dió cuenta de los acuerdos de las subcomisiones especiales, integradas por provincias, directamente afectadas por problemas determinados, como el tema agrario de Galicia en relación con los acuerdos del Congreso allí celebrado.

PATRIA

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas.

NOTA INTERNACIONAL

¿Pacto Antikomintern?

Si Estados Unidos vigila en el Norte contra la infiltración comunista en América, Argentina, con menos trabas democráticas, monta la guardia, espada en mano, frente al mismo peligro en el Sur. El hemisferio occidental forma hoy un inmenso bloque anticomunista, duro y compacto como el granito, sin más fisuras que las muy pequeñas de Guatemala, Venezuela y quizás también Cuba y Méjico, únicos países entre los veintitantos del Continente americano que dan la nota discordante a la hora de coordinar todos los esfuerzos contra el comunismo. A este amplio programa de acción común panamericana, Estados Unidos contribuye con su plan Marshall, la doctrina Truman en Grecia y Turquía y la defensa diplomática en las reuniones internacionales frente a Molotov. Argentina, el otro gran polo anticomunista de América, con más libertad de movimientos que su vecina del Norte, se emplea más a fondo en una campaña anticomunista a la cabeza de todas las restantes Repúblicas suramericanas. Consideran los observadores políticos que el no se pone como medida adecuada a las actividades rojas en la América española, el nuevo tipo de "quinta-columna" ensayado recientemente en Chile con notorio fracaso para los agitadores de la Komintern, podría llegar a constituir una seria amenaza en un futuro no muy lejano. La postura, cada vez más firme, del Gobierno argentino frente a Rusia y su comunismo de exportación, y la serie de entrevistas que el Presidente Perón ha celebrado en los últimos tiempos con los jefes de Estado brasileño, chileno, boliviano y paraguayo vuelven a plantear la posibilidad de que Argentina y Chile encabecen un movimiento diplomático encaminado a unir a todos los pueblos americanos en un vasto pacto anticomunista continental, una especie de segundo Pacto Antikomintern inspirado en las mismas directrices del primero famoso suscrito por Alemania, Italia y el Japón pocos años antes de la segunda guerra mundial. Puesto que Rusia y sus agentes no cesan en sus esfuerzos de introducirse clandestinamente en América para socavar la unidad política y la seguridad militar del Continente—Incluso se habla de fundar en Méjico una sucursal de la Komintern para América, que presidiría el siniestro cabezalla Lombardo Toledano, versión americana del Togliatti europeo—nada ofrece de extraño que la Argentina, adoptando valientemente el gesto que tanto echaba de menos, días atrás, en un artículo famoso nuestro Benavente—"¿Fascista, y qué?"—se disponga a combatir al enemigo común de la paz y el progreso de América con las mismas armas que él esgrime. A una probable Komintern, con propósitos claramente definidos al servicio de los intereses imperialistas de Rusia, América respondería con otro Pacto Antikomintern, sin dejarse influir por estúpidos prejuicios pasados de moda. Iniciado el movimiento, por los Gobiernos argentino y chileno, no tardarían en secundarlo Brasil, Bolivia, Santo Domingo, Colombia, Paraguay y Uruguay, para terminar extendiéndose a todas las repúblicas sudamericanas, excepción hecha del recalcitrante Méjico y de la desdichada Guatemala, convertida en colonia rusa por su Gobierno frentepopulista de Rómulo Gallego. El primer paso lo dio el ilustre Presidente Perón al definir hace unos meses la política de su llamada "tercera postura", proponiendo un plan de colaboración internacional que tuvo rápida y feliz acogida por parte de todas las repúblicas hispanoamericanas, especialmente las de marcado carácter anticomunista. Las posteriores entrevistas personales de Perón con Morínigo, Dutra y Hertzog, el éxito de la Conferencia de Río de Janeiro, el fracaso de las negociaciones comerciales rusoargentinas y el abandono de Moscú por el embajador plenas, Dantoni, a las pocas semanas de su llegada, son síntomas claros de la firme evolución hacia un nuevo estado de cosas que cierra definitivamente las puertas de la Unión y poderosa América a los turbos manejos proselitistas de la U. R. S. S. La actitud del partido ruso en América del Sur ha sido tan descarada en los últimos tiempos, que todos los gobernantes, incluso los de origen francamente izquierdista como el chileno González Videla, se han apresurado a ponerse en línea de defensa y ataque. El comunismo de exportación, denunciado con su clarividencia de siempre por Franco, ha perdido la partida en América.

MUÑOZ ROMPEAN

Esto nos contesta...

D. Julián Fernández Amigo



Don Julián Fernández Amigo, segundo secretario del Excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, no se ha dejado seducir por el gorgo, ni ha sentido la vanidad de él, siempre disciplinado, porque somos humanos. A todo el mundo recibe y a todos atiende bondadoso y risueño. Es hombre de extraordinaria simpatía y de una singular competencia.

Quando íbamos a continuar hablando sobre la función del secretario particular, entró en el despacho un señor que llevaba capa. Al marcharse, la españolaísima prendió el tema de nuestra conversación y preguntamos a Julián si es partidario del resurgir de este castizo atuendo, o si, por el contrario, prefiere el gabán.

—La verdad es que yo jamás he llevado sobre mis hombros una capa, entre otras poderosas razones, porque me ha ido muy bien con el abrigo. Si he de confesar mi opinión sincera, no tengo ninguna fe en el casticismo de las prendas de vestir. Además, me molestan terriblemente los casticimos... El hombre es producto de su tiempo, y el ahora predominan el gabán o la trinchera, no veo razón alguna para que nos acordemos con dolor del garbo de los chisperos.

Yo creo—siguió diciéndonos—que eso del resurgimiento de la capa es una invención de algunos sastres, empeñados en deshacerse de unas cuantas piezas de género. La capa ha dejado de ser prenda de pobres para convertirse en prenda de ricos. Ya no es el indumento democrático de otro tiempo, ni está al modesto alcance de muchos a quienes les gustaría llevarla, y esta es una razón de verdadera importancia para saltarse a la torera el casticismo. Porque para que una prenda sea castiza, necesita, ante todo, ser popular, y mucho me temo que el resurgimiento de la capa, si no es obra de los maestros de la tijera, sea de los nuevos ricos, que no son, por cierto, las personas que más pueden presumir de elegantes, ni las más castizas.

Un ordenanza entró con una tarjeta. Era el "profesor Max", que Julián me presentó. Le conocí este verano, en Almuñécar, donde actuó a beneficio de los centros de Auxilio Social.

El profesor no se atrevió a darnos allí mismo una prueba de su eficiencia hipnótica, pero sí consiguió sugerirnos para hacerla otro día un reportaje relámpago.

Llamó el teléfono—el enemigo ferroz e implacable de los secretarios particulares—y Julián cogió el auricular. "¿Quién es?"—preguntó—, y tras identificar a su interlocutor, se caló el sombrero, se enfundó en su gabán gris de auténtico "gentleman" y se dispuso a salir.

—Vuelvo en seguida... Pero nos dió miedo quedarnos con el "profesor Max", y nos plantamos en plena Gran Vía, embozados en la bufanda y con el cuello del abrigo hasta las orejas. ¡Hacia un frío...!

Crónica especial sobre la Asamblea

(Viene de la página primera)

Hermandades, y del secretario general de la Vicesecretaría de Ordenación Económica en las que se ha preguntado, no a los que intervienen en la batalla por el resturjimiento de la agricultura y la ganadería española, sino que la pregunta ha sido a los altos poderes, si los ideales de unión y defensa de que es exponente esta destimuladora presencia de tres mil representantes de cerca de siete millones de trabajadores del campo, si están en un equivocado deseo, y también la medida voz del ministro, al negarlo. Y a continuación nos dió a entender: Hoy, que nuestro Caudillo ha hecho cambiar el rumbo del viento que tan mal conducía a la Agricultura, ha traído con ello una expectación de voluntades, ha despertado una fortificación de voluntades de trabajo.

LA CAMPANA DE INVIERNO ES UNA OBRA DE AMOR, Y ESTE NO SE MIDE EN PESETAS, POR POCO QUE SEA, APORTA TU DONATIVO.

LAS HORAS TONTAS
PUROS
Por TONO

Quando yo era pequeño, creía que los puros se orlaban en las pizgas de toros los días en que toreaba Belmonte. Pensaba que el día antes de la corrida, el empresario llenaba la pizga de señores importantes. Los regaba, y les salían puros como un espárrago debajo del bigote.

El puro da al hombre aspecto de potentado. En las tertulias de los cafés es el hombre del puro el que parece que va a decir:

—Pepe, cobre usted todo. El puro es el regalo que no rebaja el que lo recibe.

—Tenga usted este purito—suele decirse. Y el interesado toma el purito sin el menor recelo. En cambio, si en vez de ese "tenga usted este purito", se dilega, "tenga usted esta pastilla de Jabón Lagarto", o "tenga usted este chorizo de Cantimpalos", la gente se pondría muy colorada y contestaría con un "¿usted qué se ha creído?"

Lo que más le molesta a los puros es que les metan un paillo en la punta, porque ellos saben que eso es una falta de educación, o que los difracen con un papel de fumar, porque parecen un dedo malo.

Lo que más les gusta es quedarse en casa después de comer, cerca de una buena taza de café, entre dos señores que hablen de Ríotintos, de Azucareras y de Banastos...

En fin, que el puro es un tío estupendo.

(Prohibida la reproducción.)